今年前8个月我市完成水利投资33.68亿元,完成率超80%

各项水利工程建设蹄疾步稳

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/ 陈洁 钟欣燕) 今年以来,江门水利建设 取得扎实成效,年度计划完成41.2亿元, 前8个月已完成33.68亿元,完成率达 81.7%,水利投资完成率创历史新高,为 稳定经济大盘提供有力支撑。

为推进水利投资建设,市水利重大 项目建设指挥部常态化落实月调度、季 通报制度,及时分析研判存在问题,研 究推进措施。截至8月底,全市落实水 利投资37.82亿元,到位率91.8%。已

开工项目共231宗,开工率95%,各项 水利工程建设蹄疾步稳,多项工程超时

作为省、市十件民生实事重要内 容,小型病险水库除险加固工程正稳步 推进,截至8月底已完成投资2.05亿 元,投资完成率为94.2%;碧道建设工 程已完成投资2.07亿元,投资完成率为 86.2%;西江潭江流域跨界重点支流综 合治理工程(一期)已完成投资7.02亿 元,投资完成率为76.4%;大中型水库 除险加固工程已完成投资 0.461 亿元, 投资完成率为88.5%;潭江河流治理工 程(新会段)已完成投资0.634亿元,投 资完成率为79.3%。此外,大中型水闸 除险加固、灌区续建配套与节水改造工 程、中小河流治理建设任务等均超序时 进度推进。

值得一提的是,我市积极拓展水利 投融资渠道,一方面充分发挥上级财政 资金撬动作用,今年以来共争取债券资 金9.37亿元用于水利建设。另一方面,

不断完善项目成熟度,申报国家政策性 开发性金融工具。同时,及时指导各县 (市、区)谋划系统性治水项目,完善项目 策划包装。目前,江海区主灌河沿线水 环境整治及农田水利设施提升项目、新 会区水资源保障工程、新会区小鸟天堂 国家湿地保护区周边水系及基础设施提 升工程、台山市广海湾湾区联合供水工 程、开平市城乡供水一体化项目等5个 项目成功申报政策性开发性金融工具, 11月底前将全面开工建设。

市金融工作局坚持稳字当头稳中求进

为实体经济发展注入金融动力

喜迎二十大 建设新侨都 机关走在前 主办单位:市直机关工委员

党建引领金融发展。今年上半年,江门金融业推动GDP增 长0.68个百分点,占比达8.1%,增速4.7%。此外,我市信贷投 放稳步提升,截至今年7月底,全市本外币存款余额6371.46亿 元,比年初增长8.65%,同比上升9.84%;本外币贷款余额为 5346.65亿元,比年初增长7.57%,同比增长8.86%,均保持稳

今年以来,市金融工作局坚决贯彻落实习近平总书记关于 "疫情要防住、经济要稳住、发展要安全"重要指示要求,紧紧围 绕市委"1+6+3"工作部署,坚持稳字当头、稳中求进,扎实推进 "六大工程"落地落实,为实体经济发展注入金融动力。

● 江门日报记者 吕胜根 通讯员 黄婉如 ●

在市金融工作局主办的金融助力乡村振兴活 动中,农村学生到银行参观学习。 陆沿任 摄

市防伪特征共辨别

做深 金融系统党建大联建

前不久,市金融工作局牵头打造的 江门金融系统党建示范中心完成升级改 造,以其内容丰富翔实、特色鲜明,得到 到场团队的一致称赞。

近年来,市金融工作局坚持办好惠 民实事,将党史学习教育成果转化为为 民服务的生动实践。该局充分发挥江门 金融系统党建大联建机制作用,加强金 融协同,引导金融机构将金融业务与"我 为群众办实事"实践活动紧密结合起来, 积极引导银行保险机构下沉企业、群众, 提升服务、创新业务,为江门经济社会高 质量发展注入金融"活水"。

江门金融系统党建示范中心是江门 金融系统党建大联建机制的重要载体。 该示范中心立足江门侨乡,融合红色文 化、金融文化、华侨文化,打造"侨金融" 党建品牌,其独具侨乡特色的展览和党 史课堂吸引众多江门金融人前来学习、 了解江门金融发展史,凝聚起为侨乡人 民服务的强大精神力量。该示范中心对 外开放以来,有关部门、企事业单位、金 融机构等300多批约1500人次前来学 习交流,在此举行普惠金融、乡村振兴等 银、政、企、农对接活动100余场。今年 前三季度,市金融工作局还依托该中心,

组织我市金融机构先后与资本市场学 院、五邑大学经济管理学院合作举办了 非公党建服务驿站、金融圆梦助学等主 题活动。该示范中心已逐步成为支持江 门普惠金融、实体经济发展和乡村振兴 的重要工作平台、思想阵地和服务基地。

做实 金融支持实体经济发展

金融是实体经济的血脉。实体经济 的发展,离不开金融的大力支持。

暖企惠企,金融给力。今年以来 市金融工作局联合有关部门、单位共同 推出普惠小微贷款贴息、融资担保业务 补助、落实国务院稳经济一揽子政策措 施等金融纾困举措16项。6月份全市 金融机构贷款加权平均利率为4.37%, 比年初、上年同期分别下降23个、30个 BP,有力推动我市企业融资成本下降。

为使金融支持实体经济发展更加 精准有效,市金融工作局面向园区和 企业,主动靠前,大力促进银企对接和 政银企合作。通过产业金融对接大 会、"稳经济、促融资"督导专项行动、 打造全省首个金融前线服务器等工 作,举办融资对接会、推介会等7场,做 好向金融机构"递单子"工作,精准对 接服务辖区产值前200名企业、产业链 重点企业、受疫情影响较大企业等超

而充实。她每日要巡查自己的责任区

过60家。同时,积极做好我市中小微 企业诉求快速响应平台答复工作,目 前已通过平台回应企业诉求超过300 项,累计为88家小微企业解决2.45亿 元与贷款相关的诉求,为企业发展排 忧解难,受到企业主好评。

金融活,经济活,金融的活力在于 创新。市金融工作局大胆探索,锐意 创新,让江门金融生态更加活跃:强化 金融集聚,出台配套政策,打造江门人 才岛金融集聚区,2022年新增11只私 募股权投资基金进驻江门人才岛,截 至目前进驻的基金共28只、总规模达 58亿元;在江澳金融良好合作的基础 上,积极拓展高新技术企业额度内自 主借用外债业务,并探索开展江澳信 用互认工作,推动企业利用澳门资金 融资降本;重点推动金融机构为我市 五大重点绿色项目提供信贷支持,截 至今年第二季度末,我市绿色贷款余 额达596.83亿元,同比增长134.2%,绿 色金融快速发展。

在市金融工作局等金融监管部门 的积极引导下,江门金融机构大力支持 江门实体经济发展。今年上半年,我市 企业贷款占全市贷款的近60%,超八成 新增贷款流向企业,并主要投向制造 业、基础设施,两项贷款的增量占总增 量达78.7%。

做优 深化资本市场服务

资本市场服务体系建设任重道远,重 在开拓。市金融工作局紧抓资本市场注 册制改革机遇,深入落实"金种子"三年行 动,壮大"金种子"上市后备企业,发挥资本 市场服务基地效能,开展投贷联动,推动 更多优质企业利用资本市场做大做强。

在现有推动企业改制上市工作联席 会议机制基础上,市金融工作局整合江 门各县(市、区)资源,发挥优势互补、政 策叠加效应,详细了解企业对各类金融 服务的需求,开辟企业上市政务服务绿 色通道。

今年,博盈特焊创业板 IPO 顺利过 会,有望成为A股第一家防腐防磨堆焊 装备制造企业。该公司董事长、总经理李 海生说,在企业走向资本市场的过程中, 市金融工作局提供了很好的指导和服务。

久久为功,厚积薄发。今年上半年, 我市新增1家企业申报IPO成功过会待 注册,2家企业申请IPO获受理,新增2 家企业进入广东证监局上市辅导,2家 新三板企业成功从基础层转创新层。"今 后我们将持续创新和丰富助推企业上市 举措,构建更加完善、更加优质、更具投 资价值的资本市场'江门板块'。"市金融 工作局局长何渝说。

网络名人探访江门中微子实验室

江门日报讯(记者/张浩洋) "什么是中微子?""实验大厅为什么 建在地下?""探测器如何捕获幽灵粒 子?"……近日,由省委统战部与省有 关单位共同主办的"喜迎二十大 勇 当排头兵"——正能量网络名人"云 游广东"活动走进我市,实地探访建 设中的江门中微子实验室。

探访过程中,网络名人来到光电 倍增器组装洁净间了解实验原理,后 乘坐缆车深入地下700米一睹实验 大厅建设进展。

"实验大厅之所以深藏地下,主 要是在探测器'俘获'中微子过程中,

尽可能屏蔽宇宙射线、高能粒子的干 扰。"探访过程中,江门中微子实验室 工作人员针对网络名人的疑问一一 做出了详细解答。

据了解,江门中微子实验室目 前正在安装世界上最大的单体有机 玻璃结构——直径35.4米、壁厚 120毫米、重600多吨的有机玻璃

江门中微子实验室给网络名 人带来深深的震撼,他们不但制作 了新颖的视频进行传播,还纷纷表 示今后将继续跟踪采访实验室建 设进展。

我市深入推进农村厕所摸排整改"回头看" 已整改问题户厕超2000间

江门日报讯(记者/毕松杰 通 讯员/张志勇)7月以来,我市深入推 进农村厕所摸排整改"回头看"工 作。近日,记者跟随农业农村部门工 作人员,深入一线,实地探访农村厕 所摸排整改"回头看"落实情况。

记者来到蓬江区杜阮镇井根村农 业农村部门此前发现的2处问题户 厕。一个是池塘边上的直排厕,工作 人员现场搅拌水泥,将蹲坑的直排口 封住,杜绝了粪污直排池塘;另一个是 村内住宅区的旱厕,外表为一个小红 砖房,内部是泥砌成的简陋坑位。记 者看到内部已经封闭,改造为杂物间。

记者了解到,除蓬江区白沙街道、 环市街道,江海区江南街道外,全市其

他70个镇(街)已全部组织开展农村 厕所问题摸排工作。根据各县(市、 区)上报数据统计,截至9月9日,全市 累计排查农房约59万间,排查发现问 题户厕4424间,完成整改2029间,整 改率 45.9%; 累计排查公厕 9254座, 排查发现问题公厕1837座,完成整改 1155座,整改率62.9%。

市农业农村局相关负责人表示, 将对查找出的问题厕所分类处理,对 能整改的要立行立改,特别是排查发 现的旱厕户厕、旱厕公厕以及田间地 头、鱼塘边、路边、村边等的简易厕所 要立即清拆整改或进行达标改造。 对不能立刻整改的要结合农村生活 污水治理逐步整改。

我市工贸行业安全生产专项整治"百日清零行动" 已基本完成清零工作



江门日报讯(记者/皇智尧 通 讯员/江应宣)记者近日从市应急管 理局获悉,经过3个多月全力推进, 我市工贸行业安全生产专项整治"百 日清零行动"已基本完成清零工作, 正组织对前期属地专项检查情况开 展回头检查。

今年6月,我市在全市范围内开 展专项行动,通过企业自查自改、部门 全面检查与严格执法相结合,从根本 上消除重点行业领域事故隐患,遏制 工贸行业生产安全事故发生。据介 绍,专项行动检查对象共140家企业, 其中钢铁企业1家、铝加工(深井铸 造)企业11家、粉尘涉爆企业128家。

据市应急管理局有关负责人介 绍,专项整治实施以来,我市总体情 况处于时间进度范围内:6月15日前 完成企业自查自报,市县两级应急管 理部门于7月19日100%覆盖检查 140家企业,发现相关隐患154项,对 38家企业采取责令暂时停产停业整 顿、暂时停止使用相关设施、设备等 现场措施,持续加强督办,全力推进 清零工作。

"鉴于大部分铝加工(深井铸 造)、粉尘涉爆企业专业知识普遍欠 缺,对'铝七条''粉六条'的理解存在 不准确、不到位情况,我们将专家指 导服务贯穿于专项行动全过程。"该 负责人介绍,我市对企业根据检查组 指出问题制定整改方案,委托专家进 行可行性、合规性、科学性审查,提出 审查意见,指导企业完善整改方案, 并在整改期限内,根据企业需求,上 门一对一、手把手指导企业组织实施 整改工作,在企业提出复查申请后, 及时安排专家现场核查,坚持"零容 忍"完成清零任务。

2022年第二季度 "江门好人"名单出炉

文明创建开新局

江门日报讯(记者/黎禹君)近 日,2022年第二季度"江门好人"名 单出炉。为培育和践行社会主义核 心价值观,弘扬社会公德和传统美 德,市文明办日前组织开展了江门市 2022年第二季度"江门好人"评选活 动。经各级各部门推荐、专家评审、 审查公示等环节,决定命名陈梁暖等 10人为江门市2022年第二季度"江 门好人"。

这10名"江门好人"分为助人为 乐、见义勇为等类别,其中,助人为乐 类:江门市江艺实业有限公司董事长 陈梁暖、江门市公安局外海派出所五 级勤务辅警余锟恒;见义勇为类:蓬 江区北区卫生院科室主任柴选文;诚 实守信类:江门市春秋国际旅行社有 限公司董事长黎兆焜;敬业奉献类: 鹤山市司法局共和司法所所长王秋, 恩平市公安局刑侦大队办公室副主 任门秀艳,江门市中心医院妇科主任 医师罗中明,江门爱乐童声合唱团、 江门侨乡爱乐婆婆合唱团指挥孙何 伟,江门市中级人民法院审判委员会 委员、庭长唐砚;孝老爱亲类:台山市 武溪中学政教处主任黄惠娥。

市文明办表示,希望获得命名的 "江门好人"不忘初心、牢记使命,珍 惜荣誉、再接再厉,始终做道德的践 行者、精神的引领者、时代的奋斗者, 为建设幸福美丽的江门侨乡汇聚精 神力量,以实际行动迎接党的二十大 胜利召开。

▲上接A01版

开放发展迈向更高层次,全面 开放新格局加快形成。2020年,我 国货物和服务贸易总额达5.3万亿 美元,首次超过美国成为全球第一 大贸易国。2021年,货物和服务贸 易总额达6.9万亿美元,继续保持世

共享发展持续加强,发展成果更 多更公平惠及全体人民。现行贫困 标准下,2013年至2020年,全国农 村贫困人口累计减少9899万人,贫 困发生率年均下降1.3个百分点。 2013年至2021年,全国就业人员稳 定在7.4亿人以上。

合力推动大型产业集聚区高质量发展

■ 紧接 A01版

各级各部门要抢抓重大发展机遇,增 强大型产业集聚区体制机制创新的 使命感、责任感和紧迫感,转变发展 思路,做好顶层设计,提升市县镇三 级工作合力,更好调动党委、政府、企 业、金融机构等各界资源,合力推动 大型产业集聚区高质量发展。

张元醒要求,要创新组织领导 机制,建立更加高效顺畅的市级统 筹体系,通过完善市级组织领导架 构、建立市县联动管理机制、出台专 项管理办法,形成"市统筹、县建设、

齐分享"的管理格局,推动集聚区战 略性布局、整体性推进。要创新规 划运营机制,建立更加务实管用的 开发管理体系,推动由"分散发力, 发展大而全产业"向"集中优势,发 展特色主导产业"转变,探索建立集 聚区与港澳、珠三角地区的合作机 制,加快推动园区建设、项目落地。 要创新资源配置机制,建立更加精 简有力的要素保障体系,根据集聚 区开发建设计划,探索多种融资模 式,创新人才选任机制,优化土地资 源配置机制,以资源高效率配置推 动产业集聚区高质量发展。

恩平市东成镇横岗头村专职网格员张洁莹

皮肤晒黑了,与群众的距离拉近了



□文/图 江门日报记者 吴健争 通讯员/卢嘉怡

亭台楼阁展现出古色古香的韵味, 弯弯溪流唱出岭南水乡的旋律……乡村 振兴的刻刀在恩平市东成镇横岗头村雕 琢出美丽乡村的美景。如今,横岗头村 已经成为远近闻名的"网红打卡点",而 网格员张洁莹则和同事一起,尽心尽力 做好各项工作,成为了横岗头村的"守护 神"。张洁莹用脚步丈量责任,用实干诠 释担当,为我市基层治理工作贡献力量。

今年4月底,张洁莹成为横岗头村第 一网格专职网格员。初到横岗头村时,张 洁莹跟着网格长逐家逐户走访,持续更新 网格住户调查表。通过不断走访,张洁莹 逐渐摸清网格内人口的基本信息:横岗头 村是恩平市知名侨乡,有12条自然村,常 住人口共253户合计1113人。"港澳台同 胞和海外侨胞共有4718人,独居老人1 名,低保户3户,困难儿童5户,残疾人口 14人。"张洁莹告诉记者,这些信息成为 她日后开展工作的重要参考。



张洁莹(右)在横岗头村开展防诈骗宣传。

成为网格员后,张洁莹的工作忙碌 发事件等也是我的工作。"张洁莹说。 张洁莹说:"在网格中,忙碌的工作 域,了解社情民意,并将发现的问题及时 是我人生价值的真实体现。"一叠表格、 上报;她每周要到特殊家庭探访,了解他 一支笔、一本名册、一摞宣传单、一部手 们的生活情况,帮助他们解决生活中的 机和一台网格"小电驴",是张洁莹的主 难题。"协助开展疫情防控、进行反诈宣 要装备。长时间的走访,晒黑了她的皮 传、帮助群众购置生活用品、应急处理突 肤,也拉近了她与群众的距离。

当上网格员后,张洁莹切实履行网 格员的各项职责,她勤入户、善沟通,想 方设法解决在村里遇到的大小问题,努 力实现小事不出"格",大事不出村。

张洁莹记得,在一次巡查中,她听到 村中有争吵声,经过了解后知道,原来是 村民郑某农场的鸭跑到邻居家的菜园 里,并将其种植的部分瓜菜损坏,把邻居 家的菜园子弄得一片狼藉。张洁莹了解 情况后,迅速将情况汇报给网格长。经 过网格长、村干部、乡贤评理室评理员和 张洁莹的耐心调解,双方最终达成和解, 握手言和。

还有一次,张洁莹在走访的过程中, 了解到横岗头村岑某早年丧夫,膝下没 有子女,年纪大了后,生活逐渐陷入困 难。张洁莹了解情况后,立刻将情况反 映到村委会。横岗头村驻村第一书记梅 鸣健了解情况后,第一时间向江门市妇 联申请慰问资金,并对其开展慰问。张 洁莹记得,慰问组离开时,岑某紧紧地握 住张洁莹的手说:"好姑娘,谢谢你!"张 洁莹当时感到心头一暖,"能够为有需要 的人做些实实在在的事,再苦再累也值 得。作为一名专职网格员,我感到骄傲 和自豪。'

本报地址:江门市华园中路25号 邮政编码:529000 广告许可证号:440700100003 印刷:江门日报社印务中心 印刷质量投诉电话:0750-3502691 新闻记者证查验网址:http://press.gapp.gov.cn 举报电话:0750-3500069 本报刊登的所有作品著作权归江门日报社所有,未经江门日报社书面许可,不得转载、摘编或以其他形式使用,违者必究。作品使用事宜联系陈小姐(电话0750-3502670)